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Székelyudvarhely, 1908. XIV. évfolyam, 38. szám. Vasárnap, május 10.

SZEKELY-UDYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA
= A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KÖZLÖNYE =

Megjelan hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ARAK:
•gész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon F.gy példány 10 fillér.

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJOONOS :

BETEGH ÜP-A-I..
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÓMUNKATÁRS:

DEBÉKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LA10S

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők. Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora I K.

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. kir. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Tiszti fizetések. kényes kér- 
napirendre hur-

Van egy területe a magyar 
államéletnek, amely a társadalmi 
konvenciőnálismus nagy töme­
gét és rég múlt idők hagyomá­
nyait a maga kasztszerü elzárko- 
zottságával híven őrzi és ápolja; 
amely évenként tízezrével vonja 
el a gazdasági élet termelő ol­
daláról a legproduktivabb mun­
káskezet. azért, hogy annak fo­
gyasztó oldalára állítsa; amelyen 
a magyar állam az ő szuverén 
helyzetéből folyó, természetes 
jogait, mai napig se tudta ér­
vényre emelni s amely a leg­
magasabb körök szótárában még 
mindig helyet foglaló összbiro- 
dalmi eszmének és germanizáló 
törekvéseknek maradékát, utolsó 
menstvárát képezi Ez a kényes 
terrénum, amelyet a fenti okok­
nál fogva a képzelhető legvegye­
sebb érzelmekkel néznek e hon­
hazának minden polgárai: a had­
sereg.

Az uralkodó és a nemzet fel­
fogása, törekvése között e téren 
ma is óriási, szinte áthidalhatat­
lan ür tátong; azért ez a kérdés 
a válság állandó magja, amely­
nek felvetése egyszerre meg­
bonthatja az államélet rendes 
menetét, harmóniáját, felidézheti 
a leghevesebb küzdelmeket, életre 
hívhat szenvedéseket, felszaggat-1 
hat fájó sebeket ..

Ha azt akartuk a közelmúlt­
ban, hogy az abszolutizmus fék­
telen orgiái, romboló munkája 
megszűnjenek, hogy a jogfoly­
tonosság és alkotmányos rend a 
maga épségben helyreálljon és 
a legféltettebb nemzeti erőket 
sorvasztó küzdelem helyét a bé­
kés, nyugodt munka korszaka 
foglalja el: akkor ezt a kényes 
kérdést az átmeneti kormány 
feladatai közül paktumszerüen 
ki kellett kapcsolnunk. Mindezt 
igen jól tudják az osztrákok. 
Látják, hogy állami löszerveink 
között létrejött ezen harmóniát, 
közéleti megáltapodottságunkat 
alaposan kihasználni igyekszik a 
parlament és a kormány közjogi 
és gazdasági függetlenségünk 
biztosítására és elismertetésére 
s mert tudják, hogy az uralkodó 
nemigen szeret és akar külömb- 
séget tenni, a magyar királyt és 
az osztrák császárt megillető, 
hadseregre vonatkozó felségjo­
gok tartalma és természete kö­
zött: olyanformán akarták a ma­
gyar közéletet egy kissé össze­
kuszálni, uralkodó és nemzet 
szembeállítását megkísérelni,hogy

a kikapcsolt 
dések egyikét 
colták.

Hogy valóban ez a bűnös 
tendencia vezette őket s nem 
valami helyes socialis érzék, jó- j
akarat vagy áldozatkészség, fé­
nyesen bizonyltja az, hugj a 
magyar kormány ilyen ügyekben 
törvényeink által níegkivánt be­
leegyezése és hozzájárulása tel­
jes mellőzésével, szóval szabály­
talanul vetették fel a tiszti fize­
tésemelés kérdését, mert hisz 
igy a visszautasítás és a zavar 
annál inkább biztosítva van...

Az első célt a visszautasítást 
nyomban el is érték, a második 
tulajdonképpeni céljukhoz azon­
ban aligha fognak eljutni...

Eleinte a kérdés hirtelen és 
ilyen módon való felvetése idé­
zett ugyan elő egy kis kuszáit- 
ságot és zavart, de a magyar 
kormánykörök higgadt és egye­
nes magatartása már is elosz­
latta a zavart, a helyzetet majd­
nem teljesen tisztázta.

Jelenleg ugyanis két határo­
zott álláspont vehető ki az ille­
tékes körök magatartásából.

Az egyik álláspont a teljes el­
utasítás alapján áll.

A tiszti fizetésemelés felveté­
sében a katonai kérdések egyol­
dalú napirendre tűzését s igv a 
nemzet által is sanktionált pak­
tum megsértését látja.

A tiszti fizetések kérdése — 
ezen álláspont szerint — csak 
a katonai kérdések teljességének 
kétoldalú bekapcsolásával és a 
nemzeti követelések kellő figye­
lembevételével adható meg.

Hivatkozik ez az álláspont a 
koalíciós kormányzat természe­
tére is. A kormányzat — ter­
mészeténél fogva — csak az 
eleve meghatározott és még azon 
kérdésekkel foglalkoztatható sze­
rencsésen, amelyeket az állam­
élet rendes menete kényszeritöleg 
felvet. Más kérdést, pláne ha az 
nagyon kényes, „felforgatás“ 
természetű és ha az még ki is 
van kapcsolva, lehetőleg kerülni 
kell.

A merev elutasítás ezen állás | 
pontjának jogossága nem tagad­
ható, de nem méltányos és főleg 
nem kielégítő.

Különösen figyelmen kívül 
hagyja azt, hogy a megélhetés 
egyre sulyosbbodó feltételei min­
den társadalmi osztály helyzetét 
nehézzé tették s hogy az a te­
her, amit ma az elet jelent, a 
szóban forgó társadalmi osztályt, 
amellyel szemben a társadalom

különös igényeket formál és 
amelytől reprezentálást követel, 
kétszeres súllyal nyomja.

Ezeket a méltányossági szem­
pontokat nem hagyhatja figyel­
men kívül éppen az a kormány, 
amely a közfunkciókat ellátó tár­
sadalmi rétegek minden számot­
tevő osztálya felé kinyújtotta 
segítő kezét s azért a teljes el­
utasítás álláspontjára nem he- 
lyezkedhetik, hanem a kérdés 
tárgyalásába belemegy azzal az 
óvatossággal és körültekintéssel, 
amelyet az ügy természete és 
belpolitikai állapotaink megkí­
vánnak.

Számol azzal a lehetőséggel, 
hogy a kérdés Kikavarhatja egész 
közéletünket s különösen lehe­
tetlenné teheti azt, hogy a kor­
mány vállalt feladatai közül a 
legutolsót, de a legnagyobb és 
legfontosabbat megoldhassa.

Mert ennek az országnak va­
lósággal létérdeke az, hogy a 
parlamenti reform minél hama­
rabb tetű alatt legyen és hogy 
azt a mai kormány vigye keresz­
tül. Érdekünk az, hogy a nép 
széles rétegei minél előbb felru- 
háztassanak a politikai jogokkal 
és hogy egy esetleges nemzeti 
küzdelem sikerét a nép és nem­
zetnek, valamint azok érdekeinek 
mesterséges, lelketlen szembe­
állítása többé ne veszélyeztesse.

A tiszti fizetések kérdését te­
hát ki kell tolni a delegatiok 
rendes, megszokott őszi össze- 
ülési idejéig, amikor valószínű­
leg a parlamenti reform nem­
csak a beterjesztésre lesz meg­
érve, hanem tárgyaltatni is fog

Akkor aztán a tisztek fizetését 
lehet tárgyalni.

A kormány ezen elodázás! tö­
rekvése azt lehet mondani már 
is sikerült.

És ezzel az állásfoglalásával 
a kormány megmutatta azt, hogy 
nem huny szemet a tények, a 
méltányossági szempontok előtt, 
de tud az érdekek és azok el­
sőbbsége tekintetében is helyes 
külömbséget tenni.

Egy társadalmi osztálynak bár­
milyen parancsoló szükséglete 
és érdeke miatt nem lehet az 
egész nemzet nyugalmát, érde­
keit kockára tenni és veszélyez­
tetni.

Tessék megítélni, hogy vájjon 
az osztrákok vagy a magyar kor­
mány magatartásában van-e több 
jóakarat és egyenesség?!

Bálint Endre.

A politikai helyzet.
A héten egy parányi rész, egy 

arasznyi tér nekünk is kijutott a 
politikai világból. Mint olvasóink tud­
ják legközelebb egy kis cikk jelent 
meg lapunkban „ Az erdélyi vármegyék 
uj beosztásáról“, melyet mi — bár 
eléggé megbízható forrásból kaptuk 
— még sem tartottuk véglegesen 
megállapítottnak, hanem inkább olyan 
a valóságot megközelítő kombináció­
nak, a milyenek már előttünk néhány 
hónappal a „B. H.‘ és más lapokban 
is megjelentek és melyeket a kom­
binálok a küszöbön levő uj választási 
törvény megszületéséhez fűztek. Ilyen­
nek és egy hajszállal sem súlyosabb­
nak tartottuk mi is tudósításunkat; 
az már csakugyan a véletlen müve 
volt, hogy tőlünk nemcsak az erdélyi 
lapok nagyrésze, de a fővárosi lapok 
legtöbb e is szószerint átvette és az 
által a félhivatalosnak is alkalmat 
adott a cáfolásra. Sőt megtörtént 
még az a csoda is, hogy az országos 
függetlenségi párt kedden este tar­
tott értekezletén a napirend előtt 
Sümegi Vilmos gyergyószentmiklósi 
országgyűlési képviselő felhívta An- 
drássy Gyula belügyminiszter figyel­
mét néhány etdéiyrészi lapnak ama 
közléseire, amelyek a vármegyék ki- 
kerekitésével és a kerületek beosz­
tásával foglalkoznak (a melyeknek 
forrásául a mi lapunk szolgált).

A belügyminiszter a kérdésre a 
következőkben válaszolt: „Magától 
értetődik, hogy szándékában van 
nemcsak az erdélyi, hanem az egész 
Magyarországra vonatkozólag meg­
hallgatni a főispánokat, alispánokat 
és a részükről kijelölt egyes képvi­
selőket. Azt nem Ígérheti, hogy min­
den egyes képviselőnek véleményét 
előre kikéri. Ez először is óriási 
munka volna, másodszor pedig ehhez 
a kérdéshez nem is ért alaposan 
mindenki. (Helyeslés.) Igen jól tudja, 
hogy csak papírról, csupán sta'iszti- 
kai számok alapján ilyen fontos 
kérdést elintézni nem lehet. Azok a 
közlések, melyeket a lapok hoztak, 
teljesen alaptalanok, azokat valaki 
kombinálta, de nem felelnek meg a 
valóságnak!1

Az értekezlet a nyilatkozatot egy­
hangúlag tudomásul vette és nekünk 
is kötelességünk a legmélyebb tisz­
telettel tudomásul venni.

Azonban legyen nekünk is meg­
adva a jog. hogy erre észrevételein­
ket megtegyük, ha már ilyen vélet­
lenül és váratlanul belekerültünk a 
nagy politikába.

Mi egy szóval sem állítottuk, hogy 
ezek a kombinációk befejezett té­
nyeknek tekintendők; azonban már 
maga az a körülmény, hogy a leg- 

I illetékesebb tényezők is foglalkoztak
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vele, maga az a tény, hogy az ösz- 
szes sajtó reprodukálta, eléggé bi­
zonyít a mellett — és ezt ö exce- 
lenciája a belügyminiszter ur sem 
tagadta — hogy az uj választási 
törvény megalkotásakor a vármegyék 
kikerekittetnek és a kerületek uj be­
osztás alá kerülnek ; nyílt kérdésnek 
csak az marad, hogy ezek a válto­
zások olyanok lesznek-e mint azokat 
mi vettük és adtuk.

De szerfelett csodálkozunk azon 
a mohóságon, mellyel ezt a külön­
ben jelentéktelen dolgot siettek — 
a függetlenségi párt értekezletén 
interpelláció tárgyává tenni. Nem az 
interpelláló!. Sümegi X ilmos bará­
tunkat akarjuk ezzel aposztrofálni, 
mert mi tudjuk legjobban milyen 
népszerűségnek örvend — és méltán 
— a kerületében és azt is tudjuk, 
hogy neki bármilyen uj beosztásnál 
nincs miért félteni a mandátumát, 
de a mennyire igy madártávlatból a 
dolgokat elbírálni lehet, úgy látszik 
ő nem is annyira magáért, mint in 
kább mások érdekében sietett a 
kedélyeket megnyugtatni és ezt — 
mogvalljuk nagyon szomorú jelen­
ségnek tartjuk, különösen az uj vá­
lasztási törvény tárgyalására nézve, 
mert ha a privát érdekek már ilyen 
apró incidensnél is előtérbe nyomul­
nak, mi fog történni, ha sok hon­
atya csakugyan arra fog ébredni, 
hogy mandátumától — bármily fáj­
dalmasan — mégis csak meg kell 
majd válnia pedig az uj törvény-1 
javaslat tárgyalásánál minden mel­
léktekintetet, személyes érdeket és 
kérdést a sutba kell dobni, minden 
álérzékenykedéssel le kell számolni 
és egyetlen szempontot: a magyar 
nemzet érdekét szabad és lehet csak 
figyelembe venni.

Azután a még meg sem vitat )tt, 
meg sem alkotott javaslat miatti ag­
godalom is teljesen alaptalan. Azok 
a képviselők — kik mint Sümegi 
Vilmos is — nemcsak kifogástalanul, 
hanem lelkesen, buzgón, önfeláldo­
zással teljesítették hivatásukat, nyu­
godtan alhatnak, mert az ország 
érdeklődő figyelemmel kiséri minden 
munkálkodásukat és azok számára 
mindég akad majd kerület, mely 
büszkeségének vallja, ha megválasztja; 
azok pedig, a kiket a választók csak 
a választás napjáig látták, vagy akik 
magánügyeiket az ország és a nem­
zet ügyeinél fontosabbnak és elöbb- 
revalónak tartották, a kik a legfon­
tosabb kérdéseknél mindég távollé­
tükkel tündököltek, még úgysem 
juthatnának mandátumhoz, ha a ke­
rületeket megszaporitanák, mert ez 
a cyklus éppen elegendő volt arra, 
hogy a választók tisztábban lássa­
nak és a jövőben jobban megfon­
tolják, kikre bizhatják nyugodtan 
érdekeiket és a nemzet sorsát. A 
jövö ezt fényesen igazolni fogja!...

társadalom minden időszakában a 
nőnek nagy rész jutott ki a munká­
ból, mert a család köreben és azon­
kívül a nő is kezében tartotta a 
népek, nemzetek és az egész embe­
riség jövö sorsát. Végül a költség- 
vetést általánosságban a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadta.

Az ülés elején Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter benyújtotta 
a vízügyi beruházásról szóló törvény- 
javaslatát, melynek keresztülvitelére 
190 milliót kór a törvényhozástól, 
melyből a kormány évenként hét és 
fél milliót akar felhasználni. A tervbe 
vett nagyszabású munkálatokból Er­
délyre nézve legfontosabb, hogy a 
Marost Piskitől Szegedig akarja ha­
józhatóvá tenni.

A csütörtöki ülésen a Hencz Ká­
roly lemondása folytán üresedésbe 
jutott jegyzői állásra Szmrecsányi 
Györgyöt választották meg, azután 
folytatták a költségvetési vitát, mely­
hez Szappanos István szóllalt fel, 
erősen támadva a függetlenségi pár­
tot, A támadásokra Batthány Tivadar 
gróf mondott nagyhatású beszédet, 
melyben hatalmas érvekkel cáfolta 
Szappanos vádjait.

Szterényi a iminkáskérdásről.

A képviselöházban szerdán indult 
meg a költségvetési vita és mert 
ennek folyamán szenzációkra alig 
lehet kilátás, Hoitsy Pál előadót alig 
30—40 képviselő hallgatta, a többit 
ez az ügy nem érdekelte, mert egyéb­
bel voltak elfoglalva. A költségvetés 
ellen legelsöbben Polit Mihály nem 
zetiségi képviselő beszélt, mellette 
pedig Simkó József, az oláhfalusi 
képviselő szólalt fel, a ki majd­
nem egy órás beszédben érdeke­
sen fejtegette a nőkérdést, rámutatva 
hogy nemcsak most, de a forrongó

t\z országos Iparegyesület vasár­
napi közgyűlésén Szterényi J izset 
államtitkár oly fontos és aktuális ki­
jelentéseket tett, amelyeket érdemes 
közelebbről is megvilágítani. Az ál­
lamtitkár azok közül a legsarkalato­
sabbakat érinteni.

Az elhangzott nyilatkozatok közül 
legfontosabb az, amely az önálló 
vámterületre vonatkozik s amelyből 
az ország meggyőződhetik, hogy a 
magyar kormány egy pillanatra sem 
szűnt meg a gazdasági önállóság 
nagy munkáját előkészíteni, fejlesz­
teni és nap nap után közelébb vinni 
a teljes megérleléshez. A kormány 
nagy iparfejlesztési programmja és 
az ennek fokozatos érvényesítése 
érdekében kifejtett rendszeres mun­
kásság igazolják, hogy ez a kormány 
az önálló gazdasági berendezésekre 
tettekkel, alkotásokkal készíti elő az 
országot, hogy a jelenlegi szerződé­
sek lejárta után az érett gyümölcs 
fogékony talajra hulljon, hogy az át­
menet nehézségei leküzdve legyenek, 
senkinek kárt ne okozzanak és hogy 
igy a gazdasági függetlenség valósá­
gos áldás legyen a hazára és a nép- 
rétegek millióira.

így lesz az önálló vámterület a 
gazdasági erők forrásává és igy fogja 
az a kis- és nagyipar közötti hege­
móniát is megteremteni.

Lehetetlen a szoros kapcsolatot meg 
nem érezni, mely az önálló vámte­
rület és a munkáskérdés között ön­
ként kínálkozik. Az iparfejlesztésnek 
Szterényi kezdeményezésére és a ve­
zérletével kidolgozott, egy egész év­
tizedre szóló programrnját nem le­
het megvalósítani, ha a munkáskér­
dés megoldva nincs. Leplezetlenül 
tárta föl az államtitkár a kérdés el­
fajulását, a munkásviszonyok téves 
irányban való fejlődését, illetőleg 
néha erőszakos eszközökkel téves 
irányba való terelését. Ma már nem 
a munkások jólétéről, nem a jó és 
jobb bérekről nem a rövidebb munka­
időről, nem az egészségügyi és más 
jóléti intézkedésekről van szó, mert 
ezen a vonalon a munkások sokkal 
nagyobb eredményeket értek cl ná­

lunk, semmint maguk is remélni 
merték. De szó van a folyton meg- 
megujuló erőszakról, az úgynevezett 
hatalmi kérdésről, amely a külföldön, 
a müveit munkások szoros soraiban 
ebben az arányban, ebben az 
elfajulásban ismeretlen. Hiszen egyes 
nagy gyárak arról kezdenek már ná­
lunk beszélni: nem volna-e jobb 
üzemüket teljesen beszüntetni, mun­
kásaik ezreit szélnek ereszteni, sem­
hogy a gyárakat az elhatalmasodás 
parancsának kitegyék, más szóval 
semhogy jövőjüket állandóan kockára 
tegyék? Ez ellen tényleg állást kell 
foglalni a kormánynak. Igen bölcsen 
jegyezte meg az államtitkár, hogy 
kereseti viszonyainak javításában, 
helyzete jobbulasának biztosításában 
a munkást háborítani nem szabad.
De viszont, ha a munkáltatónak van­
nak kötelességei, a munkásaitól is 
méltán elvárhatják, hogy önként, 
szerződésileg, szabad egyezkedés ré­
vén elvállalt kötelezettségeiknek be­
csületesen megfeleljen. A szerződést 
kijátszani, a szerződés alul kibúvót 
keresni, amerikázni és tudatosan 
anyagot rontani, vagyis a munkaadó­
tól a nagy bért elfogadni és ennek 
alapján rendszeresen megrontására 
törekedni ez nem lehet a munkás­
ságnak szomorú hivatása. A munka­
adók tönkretételéből a munkásoknak 
sohasem lehet haszna, mert hiába 
fenyeget meg bennünket az ő lap­
juk azzal, hogy más hazában is ta­
lálnak a munkások jutalmazó foglal­
kozást, ez nem igaz. A magyar mun­
kás első sorban itthon akar élni, 
idegenben nem ver talajt; az ame­
rikai rossz helyzet hosszú évekre el­
zárja előle a boldogulás útját a ten­
geren túl, Európában pedig a sovén 
nemzetek első sorban a maguk mun­
kaerejét akarják fruktifikálni. Kül­
földön boldogulhat egy-két, tiz vagy 
száz magyar munkás, de a honi 
munkások százezreit és millióit nem 
vigasztalhatjuk azzal hogy ha itthon 
tönkreteszik a munkaadókat, majd 
kint Németországban vagy Oroszor­
szágban, vagy tudja Isten hol meg­
találják — a bizonyára soványabb — 
megélhetést oly munkaadóknál, akik­
nek tönkretételére nem is gondolhat­
nak, mert az erős ipari államokban 
oly erős a fegyelem, hogy ott olyan 
hatalmi törekvéseket, amilyenek 
nálunk ütik fel a fejüket, egy pillana­
tig sem tűrnek meg.

Ilyen viszonyok között tehát Szte- 
rényinek fontos kijelentése bizonyára 
megnyugtatólag hatott a kedélyekre az 
egész országban. A tervbe vett tör­
vényes intézkedéseket meg kell való­
sítani. A munkások jóllétét feltétle­
nül biztosítani kell. Szóval meg kell 
teremteni a békét a munkás és mun­
kaadó között, mert ez lesz az alapja 
a nagy szociális békének, amely 
után az egész magyar társadalom 
áhítozik.

kérdésbe nyúl bele hatalmas kézzel 
az iparlörvény-tervezet második része, 
melynek megformálásához szava lesz 
úgy a munkásoknak, mint a munka­
adó érdekeltség minden rétegének. 
Készítsük elő az eszmék tisztázását 
határoljuk meg a termelési tényezők, 
jog- és füladatkörét, de ne azért, 
hogy ezeket figyelmen kívül lehes­
sen hagyni, hanem, hogy ki-ki telje­
sítvén kötelességeit, harmonikus ossz-- 
működéssel biztosíthassuk az or­
szág gazdasági fejlődését, egész ad­
dig mig ez a fejlődés belejuthat a 
gazdasági önállóság révébe.

KÜLÖNFÉLÉK.

VEESEK.
E gyűjtő cim alatt Dr Nagy György­

től, lapunk kitűnő munkatársától 
egy rövid költeménycyklust kaptunk, 
melyet a budapesti „Dávid Ferenc 
Egylet“ estélyén olvasott fel. Nem 
az elfogultság irányítja bírálatunkat, 
midőn elismerjük, hogy e költemé­
nyek egytől-egyig értékesek, úgy 
érzelmi világuknál fogva, mely a 
fiatal, lelkes politikust egészen uj 
világításban tüntetik fel, mint mélyen 
érző poétát; de gazdagok tartalom­
ban, gondolatokban és frappáns for­
dulatokban is, úgy, hogy szinte gon­
dolkozóba esünk, vájjon nem vesz- 
tett-e a magyar irodalom Nagy György­
ben többet, mint a mennyit a politika 
nyert? Azonban úgy látjuk, hogy 
óriási fizikuma mindent megbir, mert 
minden téren olyan eredményes, oly 
agilis tevékenységet fejt ki, hogy 
szinte bámulatba ejti azokat, a kik 
működésének minden fázisát szerető 
figyelemmel kisérik. A cyklus első 
költeményét mai számunkban hozzuk, 
melegen ajánlva olvasóink szives 
figyelmébe és döntsön a nagyközön­
ség elfogulatlanul, hogy mi ez ékes 
tollú poétával, hatalmas szónokkal 
szemben elfogultak vagyunk-e?

LELKEM, ÉDES ANYÁM . ■
IRTA : DR NAGY GYÖRGY.

Lelkem, édes anyám ne sírjon, ne bántsa 
Kis fészkünk egének napfogyatkozása,
Nem tart az örökké, vége lesz a télnek 
S a fészek lakói is kedvet cserélnek.

Tudom, jó szivében mindig bánat termett, 
Mióta csak járjuk a temető-kertet, 
Keményre vetette gond a feje alját, 
Ünnepi köntösét sem selyemből varrják.

Kinek nincs senkije, azt mindenki bánija, 
Senki sincs jó szóval, jó szívvel iránta,
A lombtalan ágat kerüli a madár, 
Terítetten asztal vendéget nem talál.

Soha kis fészkéből percre ki nem vágyik, 
Gonddal gondozgatja apró fiókáit,
Gyenge két kezétől erősödve nőnek 
S bár maga védtelen, védelmezi őket.
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Vége lesz a télnek, pelyhesedik szárnyunk, 
Bátor repüléssel a magasba szállunk,
S mii szivéből egykor egy sirdomb kivágott, 
Visszavisszük oda az. egész világot.

És Szterényi már oly sok nehéz 
feladatot oldott meg, oly sok prob­
lémának bogozta föl bonyolult cso­
móját, hogy mintegy predesztinálva 
látjuk ennek a nagy kérdésnek az 
elökészitésére is. És Kossuth Ferenc 
államférfui bölcsessége meg fogja 
találni w. utat, módot és alkalmat 
arra, hogy megvalósítsa ez ország­
ban a megzavart termelési rendel, 
megadván a dolgozó és termelő osz­
tályoknak az ö jogaikat és megkö­
vetelvén az ő kötelességeiknek is 
lelkiismeretes teljesilését. Éhbe a

— Ritka jubileum. I. Fe-
rencz József Ausztria császárja 
a napokban üli meg uralkodá- 
dása hatvanadik esztendejé­
nek ünnepét, melyre az összes 
német fejedelmek, élükön a né­
metek császárjával tiszteletteljes 
hódolatra Schönbrunnba gyűltek 
össze, az ez alkalommal tartandó 
fényes ünnepségekben Wekerle 
Sándor miniszterelnök is részt 
vett. A cercle alkalmával Vilmos 
német császár igen szívélyesen 
beszélgetett a magyar miniszter-
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elnökkel és a császárné is a leg­
kegyesebb módon vett részt a 
társalgásban.

— Up. Keserű labdacsok a Böm-
bölde» részére.

Sign : Belenként egy adag. 
Zöldülnek már a vetések, 
Virágzanak hegyek, rétek, 
Reményteljes a kilátás 
Hogy gazdag lesz az aratás.

A magot mi elvetettük, 
Fejlődését várluk-lestük ; 
Eltévesztettük a magot,
Béke helyett vihart hozott.

Ám a vihar lecsendesül, 
Lelkünkre bús megadás ül;
S mivel öljük a bánatunk? 
Tanyánkon jó nagyot iszunk.

A korcsmáros sunyi ember,
Bár szakálla nincs, nem kender; 
Bármilyen az időjárás,
Nála történik az ivás 
S ö látja a hasznát nem más...

Dr Veritás.

— Tiz éves találkozó. Az 1898. 
évben érettségit tett ifjak kötelezték 
magukat, hogy 1908. junius 3-án 10 
éves találkozót tartanak; azt hisz- 
szük kellemes emlékeket ébresztünk 
fel mindazokban, a kik az erre vo­
natkozó kötelezőt aláírták, ha azt 
most szószerint leközöljük és ezzel 
a találkozás idejének közeledésére 
figyelmeztetjük: 1. Mi, kik Isten se­
gítségével az 1898. évben érettségit 
tettünk, kötelezzük magunkat, hogy 
10 év múlva: 1908. junius 3-ára a 
székelyudvarhelyi róm. kath. főgym- 
naziumban összegyűlünk. 2. Ha e 
találkozó költségeit viselni nem tudná 
valamelyikünk, úgy helyette közösen 
aLtöbbi viseli azokat. 3. Az a tiszta 
öröm, mellyel 10 év múlva viszont­
látjuk egymást, a kegyeletet se fogja 
kizárni magából, mellyel esetleg el­
halt tanárunk, vagy társunk emléké­
nek adózni első kötelességünk leend.
4. A hálaadó Istentiszteletet, mely 
találkozónkat bevezeti, azok fogják 
tartani, kik közülünk papokká lettek.
5. Találkozónk folyamában felkeressük 
régi és mostani tanárainkat, testületi­
leg tisztelgünk náluk. 6. Találkozónkat 
bankettel fejezzük be, melyre meg­
hívjuk úgy a mostani, mint az akkori 
tanár urakat. 7. Mindezen és a kö­
vetkező pontok teljesítésére az elnök 
ügyel fel, ki különben minden má­
sodik évben tudósítani fog minde- 
nikünket (hirlapilag) holléte felől s 
ki a 10 esztendő elérkeztével emlé­
keztet minket jelen közös fogadal­
munkra s felhív annak teljesítésére. 
8. Az elnök halála esetén az alelnök 
teszi meg ezeket. 9. A tagok kö­
telme viszont az, hogy legalább 
minden két évben levél utján tudó­
sítsák az elnököt hol- és hogylétük- 
ről. 10. Most pedig, hogy. mindezen 
pontokat híven betartjuk, arra alá­
írásunkban becsületszavunkat adjuk. 
Székelyudvarhelyen, 1898. junius 3. 
Bodosi Lajos, védnök. Paál Árpád, 
elnök. Kovács József, alelnök.

— A helybeli Polgári Önképző és
segélyző-egylet folyó hó 10-ére hir­
detett rendes közgyűlése jövő vasár­
napra folyó hó 17-ikére halasztott el.

— Tanítói gyűlések. Az udvar­
helymegyei tanító egylet „Homoródi 
Járásköre* május 2-án Égéhen tar­
totta tavaszi köri gyűlését. Győrfi 
István elnöki megnyitója után Orbán

Imre ottani tanító a második osztály 
számtan tanítását szép sikerrel mu 
talta be. Hegyi Rátér ref. lelkész 
„A felnőttekoktatásáról* Jakab György 
ref. lelkész pedig szabad előadást 
tartott. A minden tekintetben sikerült 
gyűlésen nagy számban voltak lel­
készek, tanítók. Az„Udvarhelyjárási ta­
nító egylet fiókköre“ folyó hó 7-én 
Székelyudvarhelyen a községi iskola 
termében tartotta ülését. Az elnöki 
megnyitó után Veres Ferenc tanító 
felett emlékbeszédet tartott Vida 
Mózes, ki az elhunyt tanító érdemeit 
méltatta. Vitatételt Demeter Miklós 
olvasott fel „A tanító szociális mun 
kássága, tekintettel a megyei gazda­
sági viszonyokra“ címen. Felolvasó 
a székely kirendeltségtől reméli a 
megmentést, melyért több felszóla­
lásban volt része. A gyűlésnek óriási 
hibája, hogy a tanítók lulajdonképeni 
hivatásáról, működési köréről az 
iskoláról szó sem volt. A gyűlésről 
egyébként sokan hiányoztak. A vi­
tában Rozsonday, Molnár Vilmos, 
Tóth K., Bod K., Péterffy és Pál 
Sándor vettek részt.

— Mi megoldottuk a nagy kérdést 
hogyan lehet a cipő szép is, jó is 
és kényelmes is. Akit a kérdés ér­
dekel, térjen be Orbán, Nagy és 
Tamás előkelő cipészüzletébe Szé­
kelyudvarhelyt. Vidéki megrendelése­
ket is gyorsan elintéznek.

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap 
május 10-én Sárkány ; 12-én Bürkös, 
Szászrégen; 13-án Déva, Korond, 
Petrozsény ; 14-én Magyarlápos; 15-én 
Gernyeszeg, Nagyborosnyó; 16-án 
Homoródszentinárton, Toroczkó ; 
17-én Besztercze; 19 én Kibéd, Sós­
mező.

— Vármegyénk közigazgatási bi­
zottsága szerdán, május hó 13-án 
délelőtt 9 órakor tartja ülését a 
vármegyeház kistermében.

—- Székely fiuk elhelyezése. A
brassói Székely társaság már évek 
óta fogialgozik azzal, hogy a szé­
kely gyermekeket elhelyezi Brassó­
ban kiválóbb iparosoknál, hol ma­
gukat iparosokká képezik és a meg 
élhetésüket biztosítsák. így nemcsak 
az illetőket menti meg elzülléstől, a 
kivándorlástól hanem ezeknek elvo­
násával egyfelől siet megoldani a 
székely kérdésnek egyik nevezetes 
részét, de másfelől hazafias dolgot 
is cselekszik, mert képzett magyar 
iparososztályt nevel, amire pedig ma 
mindenekfelett legnagyobb szüksége 
van hazánknak. Nevezett társaság 
ezen akcióját most még nagyobb ke­
retben akarja fejleszteni. E végből 
kéri a székelyföldi lelkész, tanító és 
jegyző urakat, hogy ha a községeik­
ben ilyen fiuk vannak, utasítsák őket 
a társasághoz. Az elhelyezés feltéte­
lei ezek: b 6 elemi osztály elvég­
zése ; 12 év betöltése ; tanonc év 4; 
ez idő alatt ruhával a Társaság látja 
el; tandijat szegénységi bizonyítvány 
alapján elengedik ; ajánlatos ha a 
szülő a felszegödési és felszabadu­
lási kötségeket ( — 16 K) fedezi; 
szükséges kellékek : keresztlevél, is­
kolai bizonyítvány, szegénységi bizo­
nyítvány. A tanonc előre megnevez­
heti az iparágat is, a melyet választ, 
de ha nem teszi, akkor a társaság 
osztja be a növendéket hajlama és a 
körülmények figyelembevételével. A 
bejelentéshez elég egy levelezőlap is, 
melyet akár Csulak Lajos titkárhoz, 
akár Bokor András pénztároshoz cí­

mezzen. Erre megfogja kapni a vá­
laszt és a mikor jön, hozza magával 
a szükséges okmányokat. Kívánatos, 
hogy legalább annyi ruhát és fehér­
neműt hozzon, a mennyi 1 évre elég, 
mert első évben a társaság csak 
lábbelit adhat. — A brassói székely 
társaság elnöksége.

— Templomszentelés. A helybeli 
unitárius templom felszentelési ün­
nepélyére nagyban folynak az elő­
készületek. A mint jeleztük a szen- 
telési ünnepély e hó 24-én lesz. Fe- 
rencz József püspök 23-án érkezik 
városunkba. A buzgó rendezőség a 
tiszteletreméltó tőpásztort fenyes 
fogadtatásban részesíti. A templom 
szentelési ünnepélyen a püspökön 
kívül az egyházközség alakulásától 
kezdve mostanáig volt és mostani 
lelkészei szerepelnek. A püspök meg­
áldó imája után Lőrinci István szé- 
kelykereszturi lelkész tart alkalmi 
egyházi beszedet. Urvacsorai beszé­
det Vári Albert jelenlegi lelkész 
mond. Kisgyörgy Sándor esperes 
pedig hálaadó imával zárja he az 
ünnepélyt. Közben az Udvarhelyköri 
Dávid Ferenc egylet dalkara ad elő 
különféle énekdarabokat Ajtai János 
homoródalmásí lelkész vezetésével. 
Istentisztelet végeztével tisztelgések 
lesznek a püspöknél. Délben közebéd, 
melyen nők és férfiak vesznek részt 
s este táncmulatság a „Budapest“- 
szálloda nagytermében. Az ünne­
pély iránt minden irányban nagy 
az érdeklődés. Meghívók a napok­
ban küldetnek szét.

— Székelykeresztar képviselőtes­
tülete legközelebb tartott ülésében 
elhatározta, hogy az ottani magán­
jellegű polgári leányiskolát, községi 
jellegűvé változtatja át.

— Az oklándi olvasókör saját 
pénztára javára 1908. május 17-én 
a községháza nagytermében műsor­
ral egybekötött táncestélyt rendez. 
Kezdete este fél 8 órakor. Belépő­
díj : Személyjegy 2 K, családjegy 
5 korona.

— A vetésekről. A földmivelésügyi 
miniszter a napokban tette közzé a 
vetések állásáról és az ország mező- 
gazdaságának állapotáról a gazdasági 
tudósítóktól április hónap utolsó nap­
jáig beérkezett tudósítások alapján 
összeállított hivatalos jelentést. Ezt 
a következőkben ismertetjük: A ta­
vaszi vetések fejlődése a rósz idő­
járás mellett természetes, hogy nem 
lehetett normális, bárha íz utóbbiak 
mintha jobban dacoltak volna az ab­
normális időjárással amely a gyü­
mölcsfák szép virágzásának is eléggé 
ártott. A tavaszi vetéseken látható 
sárgás szin is a hűvös időt igazolja, 
bizonyos azonban az, hogy a tava­
sziak legalább szép sűrűén keltek és 
nagyobbára egyenletesek. Ez utób­
biakra csak enyhe időre volna szük­
ség, hogy teljesen normális fejlődésbe 
kerüljenek, holott az őszi búzára 
nemcsak enyhe időre, hanem bő csa­
padékra is szükség volna, úgyszintén 
a rozs is azt kívánja, mert ez is elég 
sok helyen tulritka és vékonyszáru, 
akárcsak a késői búza, amely utóbbi 
alig is borítja még a talajt, noha 
már szárba hajtásának»az ideje rég 
itt volna. Az őszi búza és részben a 
rozs, bár a homokos részeken a rozs 
nemcsak szárba, hanem kalászba is 
hajt, kötöltebb talajon, a normális 
évjáratú évekhez képest legalább két 
héttel maradt vissza fejlődésében és

mivel az utóbbi napokban több gazda 
vagy kiszántotta a nagyon ritkán álló, 
leginkább későt őszieket a learatásra 
váró őszi gabonaterület némi csök­
kenése még mindig várható. A gaz­
dasági munkálatok serény haladását 
a munkáskéz eléggé megfelelő meg­
oszlása biztosítja. Nagyon szépen 
előrehaladt a tengeri vetése, a bur­
gonya ültetése, a vetések acatolása, 
továbbá a répakapálás és a szőlők 
rendezése. Elkészültek a kiültetésre 
alkalmas palántákkal is, sőt néhol ez 
a munka meg is indult, bár az idő­
járás a palántázásra éppen nem al­
kalmas még. A kerti voteményezés- 
sel is nagyon előrehaladtak, igaz, 
hogy a korai vetemétiyek szintén az 
enyhe idő és országszerte a meleg 
esőt kívánják. A réti fü növését, 
valamint a legelők megjavulását is 
a j jb időktől reméljük, szükség is 
volna arra, mert a jószág sok he­
lyen nagyon is rászorult a legeltetésre, 
a mesterséges kaszálók jobb fejlő­
dését szintén csak a kedvezőbb idő­
járástól lehet remélni és igy általában 
a mezőgazdaság állapotának jobbra 
fordultát egyes egyedül csak normális 
időjárás hozhatja meg.

— Konfirmációi Emlék. A De­
meter Dénes homoródkarácsonfalvi 
unitárius pap szerkesztésében meg­
jelent gazdag tartalmú Konfirmációi 
Emlék kapható Betegh Pál könyvki­
adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 31. sz.

— A rugonfalvi „Dalkör“ J908
április hó 20-án saját pénztára ja­
vára rendezett műsoros táncmulatság 
úgy erkölcsileg mint anyagilag jól 
sikerült. Bevétel volt 120 K 30 fiiér, 
kiadás 60 K 42 fillér. Felülfizettek: 
Id. Paál Ferenc 3 K 80 f. Kemény 
János és Szőke Audrás 2—2 K Bá­
lint József, Nemes Lajos, György Já­
nos, Gunes Frigyes es Fazekas Jó­
zsef 1—1 K Mester Lajos, Kulcsár 
István, Szabó Mózes, Paál Domokos, 
Nemess Dénes, Kovács István és 
Schneider Károly 80—80 fillér, Búr- 
gus Miklós, Marosi Mátyás, Demeter 
János és Ifj. Szőke Károly 50—50 
fillér, Elekes Domokos és Ifj. Hor­
váth József 40—40 fillér, Iványi 
Sándor 30 fillér, Biró Mihály és 
Szőke László 20—20 fillér, Bokor 
Károly 10 fillér. Fogadják e helyen 
is a rendezőség hálás köszönetét.

— Amatőrök fényképészeti szük­
ségleteiket előnyös árakban kapják: 
Betegh Pál könyv-, papir-, iró- és 
rajzszer kereskedésében Székelyud- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. Adria 
szárazlemezek! Hazai gyártmányok!

— Növénygyüjtő csak 80 fillér
Betegfln. Fául könyvkereskedé­
sében. Gazdag tartalom, csinos kiál­
lítás.

Kiadja: Betegh l’ál könyv- és njság 
kiadd intézete.

Batthyány-tér 11. sz. 
a. emeleti három szoba, 
konyha s mellékhelyi­
ségekből álló szép, mo­
dern lakás 1908. május 
24-étől ugyanazon ház 
földszinti bolthelyisége 
pedig azonnal bérbeve­
hető Gyertyán Hy Gá­
bortól.
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— Könyvkötő tam ívnak felvesz 
egy jóravaló fiút azonnal Betegh 
Pál könyvkötő-intézetébe Székelyud­
varhelyt.

Magyar államvasutak.
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lett nagyban es kicsinyben kapható.

BÉLYEGZŐK
megrendelésre mindenféle kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállít­
tatnak Betegh Pál könyv-, pap'r-, 
író , rajzszer- es zenemű kereske­

déséből Székelyud várhelyi.

VAN, de soká nem lesz

ilyen olcsó ár!
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Használt, de 
jó karban levő

KERÉKPÁROK
nálam leszállított áron kaphatók és uj 
kerékpárokat is, bármily gyártmányt, 
rendelek. Mindenféle kerékpár alkatrészt
raktáron tartok. KEL Ifi F. N LAJOS,
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Székelykeresztu- 
ron az özv. Lu­
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8 szobás ház (volt vasúti vendéglő) 
mellékhelyiségekkel együtt szabad 
kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad
Szatmáry Dénesaé Székeiykeresztn 
roB

Eladó ház!
A Szent Imre-u'ca 4-4. sz. alatt 
egy földszinli 2 külön bejáratú 
szoba és pince, az emeleten 3 
nagy szoba, konyha, előszobából 
álló lakás, továbbá külön udva­
ron egy 3 szoba és konyhából 
álló lakás együttesen eladó Ér­
tekezhetni Gyerhes Mihály, 

ig-lanitó, megbízottal.

ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag- és a móhhurutos bántalrnainál, máj- 
és lépbajoknál, köszvény es csúznál, altesti pan­
gásoknál, valamint bármely az Idegesség alapján 

fejlődő betegségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel- 
találhaló kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hi­
deg ítirdök, vizgvógyintézeti kezelés, massage, 
svédtorna, diütikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény: május 15-tol szeptember 15-ig.

Vasúti állomás ; Földvár 6« Senhiszentgyör"*/, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidény­
ben (május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól 
szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak föle fi­
zetendő, lakások 50 százalékkal és ellátás is 

sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és tiditő, kel­
lemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked­
vességnek örvend. Itthon és a külföldön éven­
ként egymillió palacknál több kerül forgaloinba- 
Szétküldési hely Élőpatak, de kanható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság,

^ Kitűnő főzött j

ECET'
QH nagyban és kicsinyben, állandóan 

előnyős árak mellett kapható
CSIA balAzs 

ecetgyárában Székelyudvarhelyt,
Petőfi-utca (ezelőt1 Cigány-utca) 22. sz. alat.t
Jó minőségű honi gyártmány!

82—1908. szaru.

Faeladási hirdetmény.
Ditró község közbirtokossága tulajdonát képező „Közreszfarka 

nevű (A ü“ o‘ III V s 67. osztag) a „Kétág patakira, tehát 
a Kisbesztercze folyóra hajló 63 59 kát. boldnyi vágástér, mint­
egy 9686. m3 fenyőmú és 242. ms fenyörudfa készlete^ továbbá a 
Ditró község közbirtokosság tulajdonát képező „Taszok“ nevű („A“ 

ti“ ou 12 12|a és 13 osztag) a „Halaság“ patakra, tellát a Ma­
ros folyóra 'hajló, 4145 kát. h. vágástér. 6765 m3 fenyőmü és 315 
ms fenyő rudfára becsült fakészlete, zárt Írásbeli ajánlattal egybe­
kötött nyilvános szóbeli versenytárgyalás utján Ditró községházánál

lOOfi. évi május hó 20-án d. e. 10 órakor
egymástól elkülönítve elfog adatni.

Kikiáltási ár, melyen alul is fenti fatömeg el fog adatni, a 
Közreszfarki vágástérnél 67067 kor. (hatvanhétezerhatvaiihét korona) 
a tászoki vágástérnél 46573 kor. (negyvenhatezerötszázhotvonhárom 

55? koronában állapittatik meg.
5ÖC Árverezni szándékozók kötelesek a kikiálllási ár 10 szazaié
H kát az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy óvadékképes 

értékpapírokban az árverező biztos kezébe letétbe helyezni.
Zárt Írásbeli ajánlatok, melyek a megajánlandó vételárnak 

10 százalékával, mint bánatpénzzel vagy megfelelő értékű óvaciek- 
képes értékpapírral ellátandók s melyekben a megajánlott vételár 
számjegyekkel és hetükkel is tisztán kiírandó, a szóbeli verseny- 
tárgyalás megkezdése előtt benyújthatók Ezen ajánlatokban hatá 
rozottan kijelentendő az is, hogy ajánlattevő az árverési és szer­
ződési feltételeket elfogadja és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok avagy az árverési és szerződési feltételektől el­
térő kikötéseket tartalmazó aján'-tok figyelembe nem vétetnek.

Megjegyeztetik, hogy az ajám. iok mindkét vágástérre külöri-kü 
lön teendők, a zárt Írásbeli ajánlatok pedig minden egyes vágás­
térre külön borítékban adandók be.

Egyébiránt a részletes árverési és szerződési feltételek Ditró 
község közbirtokossága alanirt elnökénél megtekinthetők.

Kelt Ditróban, 1908. május 2.
Józan Sándor, s. k. jegyrö. Mezei Mihály, s. k. elnök.

Védjegy: „Horgony!1 
»see

Szám: 301—908. kj.

Árverési hirdetmény.
Firtosmarlonos község korcs­

maháza 1908. év május hó 
14-én d. e. 9 órakor, 3 egymás­
után következő évre Firtosmar- 
lonos község házánál haszon­
bérbe adatik

Kikiáltási ár *200 korona, 
melynek 10 százaléka bánatpénz 
gyanánt árverést vezető kezéhez 
leteendő.

- Árverési .feltételek a községi 
bírónál megtekinthetők.

Firtosmarlonos, 1908. máj. 3-

1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszor, moly mar sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznát és meghűléseknél, bedörz-
..... mm.... in söleskeppen használva. «■■■■■■■■■■■»■■■■■»

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyiink és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Riohier cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török Jözsof gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Eliaabethstrasae 5 neu. » 
Mindennapi szétküldés.

Káli Albert,
körjegyző.

Szentpáli Zs ,
kbiró.

Vizsgái Íráshoz
űrlapok igen csinos ki­
vileiben, finom magyar 
papirosra nyomtatva, 
o o úgyszintén o o

elemi iskolai bizonyítvány
színién a legjobb merí­
tett papiroson kapható:

BETEGH PÁL
könyv-, papir-, iró- és 
rajzszerkereskedésben 

Székelyudvarhelyt.

Nyomatott tíetegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelvudvarhelvt 1908

A boldogságnak
egyik lényeges járuléka — a ké­
nyelmes cipő 1 A n. é. közönség 

szives figyelmét

kínos talpu férfi tennis cipőinkre
van szerencsénk felhívni. 

Ajánlunk továbbá mindenféle 
vászon- és hruiinel-, valamint ké­
nyelmes, széles talpú Amerikai 
fekete és barna sevro-cipöket, 
melyekből dús raktárt rendez­
tünk be.

Nagy választék van nálunk mindennemű és szinti gyer­
mekcipőkből, úgyszintén cipőkrémek, tűzök, cipősámfák, 
csatok és gummisarkokból. — Nem áruink olcsósága a fő, 
hanem az a megtakarítás, melyet a minőségük jelent.

Kész szolgálattal:
Orbán, Nagy és Tamás,

cipészüzlete,
Székclyudvarliely, (Koseutb-utca Flórián-ház)
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